

AYER

Correio de interés la jornada dominical. Hizo un día espléndido, con un sol...

Ayer se abrió la Asamblea de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos

Más de 200 asambleístas estudian los temas de mayor importancia para la agricultura y la Ganadería castellonenses

Ayer por la mañana y en el salón de actos de la Hermandad Sindical Provincial...

Servicio meteorológico

DIA 7
Recorrido viento, 35 kms.
Evaporación, 375.

Preparando las próximas fiestas de la Magdalena

Ayer se reunió la Junta Central de Fiestas de la Magdalena en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Farmacias de guardia

HOY estarán de guardia las farmacias siguientes: BOLINCHES, Colón, 74 y GUINOT, Navarra, 49.

Cupón Pro-Circo

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 26 pesetas por cupón el número 099.

AYUDA A LOS INVIDENTES COMPRANDO EL CUPÓN PRO-CIRCO

CINES

CAPITOL
"LA MUJER FANTASMA"
Ya forman serie las películas de este género. Lo cual quiere decir que esta clase de cinematografía ha triunfado...

TAURINAS

LO QUE HAN TOREADO LOS MATADORES
Hasta el domingo 29 de septiembre inclusive, los espadas que a continuación se expresan...

Centros Oficiales

MEMORIA
VISITAS. — El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada José Andino...

Delegación P. de Trabajo
DIA 12 DE OCTUBRE. — Siendo dicho día, fiesta de la Hispanidad, sábado, esta Delegación ha acordado...

Escuela del Magisterio
CONCURSO OPOSICION A BECAS
Los ejercicios del Concurso-Oposición para la adjudicación de becas a alumnos oficiales...

Jefatura de Propiedades Militares de Castellón
Todos los propietarios de terrenos enclavados en el Campo de Tiro de esta guarnición...

NAVIERA AZNAR S. A. Vapor "MONTE CONTE'S"
Cargará en este puerto el día 12 de los corrientes, para los puertos de Tarragona, Barcelona, Alicante...

ATENCION AL PUBLICO EN GENERAL
En breve reforma y reapertura del antiguo kiosko instalado en la plaza del Rey don Jaime...

EN BARCELONA
Visiten el HOTEL ORIENTE
Recién reformado - Grandes salones
200 habitaciones - 150 con baño
HOTEL ESPAÑA
(Al lado del Teatro Liceo) Muy familiar

RADIO CASTELLON
PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA: A las 13'30: Apertura de la emisión...

Noticiario
Por la Delegación de Industria de esta capital ha sido autorizado don José Preixa...

LA CARGA DE LOS 40.000 JINETES
El afán propagandístico bélico hace caer al cine americano en puerilidades que el público, habituado por los mismos estudios yanquis...

Cartelera
CAPITOL.—7'15 y 10'15
"La mujer fantasma", con Joan Blondell y Roland Young.

Q. Juan Antonio Pascual Cazador
El Funeral que se celebrará mañana día 9 a las ONCE en la Iglesia de San Agustín...

A PLAZOS, A PLAZOS, MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS
GABARDINAS, ABRIGOS, ABRIGOS DE PIELS, rebecas, lanas, tejidos en general...

ANUNCIOS ECONOMICOS
"CI.M.O." prepara: ORTOGRAFIA, CULTURA GENERAL, MERCANGRAFIA, TAQUIGRAFIA, CONTABILIDAD...

SABOYA HOY GRANDIOSO ESTRENO
HERCICA! DRAMATICA AVENTURA! AUTENTICA REALIDAD!
CHINA

Vida Deportiva

EL CASTELLON FUE VENCIDO POR 5-0 POR EL ESPAÑOL

La circunstancial alineación hizo que nuestro titular no inquietara a sus rivales en ningún momento

POR SU PARTE EL ESPAÑOL JUGO UN SOBERBIO PARTIDO

BARCELONA, 6. (Especial para «MEDITERRANEO»). — No sabemos lo que va a pasar este año al Español si sigue así o lo que les va a ocurrir a los visitantes de Sarriá de no truncarse la buena racha de sus propietarios; pero el Castellón, desde luego, tal como vino y tal como se encontró a los españoles, no debe regresar muy descontento de un 5-0 que resulta duro para quien no ha visto el partido, pero que no es gran cosa desde el punto de vista de los que vimos la buena tarde, la soberbia tarde de los españoles y comprendemos las dificultades con que tuvo que luchar el Castellón para completar su alineación circunstancial de esta tarde.

EL CASTELLON HIZO LO QUE PUDO

Desde luego salió el Castellón a Sarriá con poquitas posibilidades de engañar al encuentro por buen camino para él. Salvo su línea media, en cada sector había huecos sensibles, sobre todo en la delantera. Tres hombres nuevos en una línea y ésta, además, trastocada en uno tan fundamental como es el eje, cambiando a Basilio por Arnau, no permitían hacerse muchas ilusiones ni daban pie a creer que el Castellón iba a dar el susto a un Español aunque solo hubiera sido mediante. Como es natural, la alineación de la delantera y las pocas esperanzas que todos los jugadores tenían de que lograra marcar, influyeron sobre el ánimo completo del Castellón y éste hizo lo que pudo, frenando al Español para aguantarle siempre que fuera posible, pero sin amepazar nunca gran cosa y lanzando solo esporádicos avances, que no llegaron a ser muy peligrosos porque no se chutó gran cosa.

Defendiéndose ya estuvo mejor el Castellón. Los defensas, entre ellos un Pérez que conocemos en Barcelona pero va mejorando en Castellón, cubrieron bien el terreno pese a todas las dificultades que presentaba una delantera en gran tarde. Y tras

ellos hubo un Higinio que ofreció su gran actuación y se mostró en una espléndida forma, que le hace perfilarse como guardameta de verdadero rango dentro de la Primera División. La media bregó contra una línea de tantera verdaderamente imposible de atar. El quinteto españolista superó esta vez todas las previsiones y no solo Calvo, con su clásico y penetrante estilo peculiar, tuvo grandes jugadas, sino que las aas, lanzadas por el canario Hernández, se pasaron a la carga con grandes aciertos. Laborada y Sautoarria díticamente pudieron evitar que los ataques se realizaran a placer y Arrozola, más firme en su puesto y con mejor dominio de la pelota, jugó más sereno que ellos y con mayor facilidad en la creación de juego.

Ya hemos dicho que de la delantera poco podía esperarse sobre el papel; y poco hizo sobre el terreno. Jugó deslabazada, como era natural, sin mostrar ni la más mínima igualdad entre sus hombres, que individualmente hicieron de vez en cuando algo de valor, más por el ala derecha que por la izquierda y mostrando Arnau en el centro tan solo buena voluntad, que no impedían comprobar la resulta, de extraño su papel y carecía de la velocidad necesaria para lo que exige conducir un ataque.

Claro, y eso creemos no debe olvidarlo el público castellonense, que ese no es el conjunto que ha de actuar todo el año. Basilio, a pesar de todo lo que se diga, representa mucho no solo para los compañeros de conjunto sino para los contrarios, que le prestan mucha atención, mucha más de la que dedicaron a Arnau, por ejemplo. Y suponemos que Arnau rendirá más en su puesto y que la presencia de Soria y Pizá también influirá lo suyo.

UN ESPAÑOL COMO DESEABAMOS VER

El Español va este año por buen camino. Hasta ahora, hasta hoy por la mañana, para ser

más exactos, no había hecho gran cosa. Perder ampliamente en Bilbao y ganar prometedoramente y fácilmente al Coruña; claro que eso ya es bastante comparado con otras temporadas, en que a estas horas ya había desahogado a sus seguidores. Pero el partido que hoy nos ha ofrecido, con todo y ser frente a un Castellón que no le hubiera inquietado en ningún caso, representa una promesa de gran temporada si persiste en el progreso que le vamos viendo.

El Español, francamente, ha jugado un partido formidable en todas sus líneas. El trío defensivo tuvo pocos peligros que cortar pero siempre se mostró seguro. A partir de aquí, todo fue un juego maravilloso. Primera maravilla la de un Fábregas que supera y forma del pasado año, que parecía insuperable; y los aas mandaron con él sobre el verde césped, en una exhibición de buenas jugadas repetidas de continuo. Y en el ataque, donde menos acostumbrados estábamos a ver cosas buenas y prácticas, sí magníficas son las jugadas de un Calvo, que cuando se escabullía solo miraba a la puerta, buenísimo ha sido el juego; stupendo de los dos interiores, especialmente de ese Hernández canario, que prosiguió su marcha ascendente hacia la gran categoría en el puesto. Segarra, magnífico, ha superado a un Diego francamente bueno.

Nosotros, caro, no nos atrevemos a contradecir a todos los opinantes sobre el tema, pero comenzamos a creer que en España no dejan de surgir buenos jugadores. Serán o no de categoría internacional, pero se oye hablar mucho de auténticos valores. Estos que ahora apuntan en Rosendo Hernández son suficientes para que creamos ver en él a un próximo futuro formidable interior, con todo lo que este puesto exige. Y, como puede verse, no es Hernández lo mejor de España, todavía, porque aún en tan difícil lugar comienzan a abundar las figuras de verdadero rango. Y lo mismo de un Fábregas. ¿Dónde está, pues, la crisis de figuras?

EL PARTIDO NO TUVO DEMASIADO COLOR

A las órdenes del señor Arqué los equipos se alinearon así: CASTELLÓN. — Higinio; Artés, Pérez; Laborada, Arrozola, Santolaria; Ascenso, Balaguer, Arnau, Pastor y Monfort. Español. — Frias; Casas, Mariscal; Celma, Fábregas, Venys; Segarra, Hernández (R.), Calvo, Hernández (V.) y Diego.

Como desde que empezó el encuentro se vio la superioridad manifiesta del Español y pudo comprobarse que el Castellón en ningún caso se decidía por una franca y fuerte ofensiva que pudiera poner en peligro el previsto triunfo de los locales, el

partido perdió bien pronto el color aunque la belleza del juego fuera ganando con ello. El Español avanzó una y otra vez en el Castellón solo arrancaba de tiempo en tiempo, sin rematar salvo algún intento largo e intencionado de Balaguer, el que más se decidía a disparar. Pero, pese a toda esta superioridad y buen juego del Español, el tiempo pasaba sin marcar aunque el gol no se viera lejos, hasta que a los 25 minutos se abrió la racha con un centro de Segarra, que recogió Calvo para avanzar con el balón a los pies, prepararse el disparo y lanzarlo duro y fuerte al ángulo, marcando por vez primera. En tanto animó más el juego en el terreno de Castellón y a los 35 minutos en pleno dominio local, Calvo retrasó un servicio a Hernández (R.) y éste, bien situado, remató imparablemente el segundo gol, sin que se marcara más en el primer tiempo.

El segundo tiempo comenzó prometiéndolo una goleada maravillosa porque apenas centrada la pelota se armó un pequeño lío ante el marco de Higinio, salió éste y Calvo aprovechó para bombar hacia gol, Laborada llegó rápido a despejar pero el árbitro decretó tanto por considerar que la pelota fue sacada ya de detrás de la línea de portería, consiguiendo así el tercer tanto los españoles. Casi en seguida, y aprovechando un momentáneo decaimiento de los castellonenses, Calvo volvió a recerse con el balón y lanzó, al aire, un disparo potentísimo que Higinio llegó a alcanzar con su rápida estirada, pero la propia fuerza del balón le venció y el rebote corto lo recogió Segarra para obtener el cuarto gol. Luego ya el juego volvió a nivelarse por esfuerzo y entusiasmo del Castellón, hasta que a la media

hora Hernández (R.) realizó una gran jugada para entregar magníficamente a Calvo, que remató inesperada y fuertemente, consiguiendo el quinto gol. El árbitro no tuvo dificultades porque a nadie se le ocurrió cometer violencias. Y así, el encuentro fué agradable, ya que no emocionante. — R.

¿Sabe Ud. silbar?
TAN fácil como el silbar la suya hacer CONTABLE
PERO... solo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO ORIGINAL, que le enseñamos para que Ud. sea PRONTO uno de los mejores contables.
¡No hay NINGUN otro método tan magnífico como GRATIS y SIN COMPROMISO!
Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

PAPELERIA BASTIDA
General Aranda, 7

El Doctor Puig
ha reanudado su Consultorio en la Tailandía 5 pral. Teléfono, 2396.

COMENTARIO A LA JORNADA

LA AFIRMACION DEL VALENCIA

Tenía esta tercera jornada dos encuentros entre arrojados favoritos y ambos se han resuelto a favor de los equipos que jugaban en su propio terreno. El hecho, por una parte, demuestra la superioridad de estos en tales circunstancias, pero de otra viene a decirnos que aún es pronto para que los equipos con aspiraciones se lo jueguen todo a una carta y dispongan de la perfección suficiente para triunfar sobre sus más destacados rivales en un campo contrario. Individualmente en el Madrid es un primerísimo como se quiso deducir de un modesto empate en Oviedo — superado por el Sabadell quince días más tarde — y por ese 5-0 sobre el Murcia, ni el Sevilla es el imbatible del pasado año, ni mucho menos. Aparte de que el Valencia, el hecho es ya indudable, para por un buen momento — bímese paucia defensiva y momento rematador de Mundo — y el Atlético bilbaíno como ya vimos aquí, tiene un conjunto muy completo, muy regular.

La nota más discordante de la jornada la ha dado, desde luego, el Sabadell. El Oviedo está bajo, indudablemente, pero siempre se le consideraba superior a los primeros; no obstante, con pocas de triunfo, estos se han llevado unos puntos que valen muchísimo.

Por lo demás, todos resultados convenientes en todos sus aspectos. El Coruña mostrando ya bien este año; el Murcia no con tan buen trío defensivo como se creyó ni tan mala delantera como se pronosticaba; el Avición, muy discreto; y el Español, que es quien más de cerca nos toca, muy lejos de que ver repetir caídas promocionistas, que se evitan jugando con alma y eficacia desde el principio. Jornada, pues, en conjunto, casera.

En Segunda División, es el Tarragona quien juega a Valencia y no pierde ripo. Con la ventaja de llevar ya cuatro puntos conquistados en campo ajeno, cantidad muy estimable para cuando se despierten otros aspirantes al ascenso automático. El Zaragoza, sin bombos ni platillos y con un resultado pobre — esta semana, sigue bien. Y mejor aún el Levante, cuya hombrada en Mallorca indica va ganando moral y luchará por superar la discreta mediocridad. Betis, Alcoyano, R. Sociedad y Granada vencieron en sus propios terrenos sin agobios ni estridencias. — V.

ASPIRE A UN PUESTO MEJOR

... y lo conseguirá fácilmente si está preparado. Estudie CONTABILIDAD en su propia casa por el método CCC
25.000 alumnos en cinco años proclaman la excelencia de este sistema sensorial y único. Pida hoy mismo nuestro magnífico folleto ilustrado, gratis.

CURSOS COMERCIALES ACADEMIA CCC
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

TINTES Iberia
LO MEJOR PARA TENER EN CASA.

El Valencia con buena defensa y Mundo en un gran momento como rematador

(Especial para «MEDITERRANEO».)

Una impresión de este partido para el lector castellonense puede ser interesante por que en la Liga conviene no perder de vista a los rivales. Y tanto el Sevilla como el Valencia lo son de rango.

El Valencia lo hemos visto esta vez francamente bien. No vamos a decir que sea el equipo completísimo, en pleno juego, con líneas a todo rendimiento y figuras destacadísimas de aquel año con aspiraciones y realidades de campeón; pero está bien el equipo en el orden práctico y para lo que es la Liga. No se exigen aquí grandes filigranas pero sí números rotundos ante el marcador y cierre hercúleo de la puerta, y el Valencia con una pareja defensiva que ni envejece, ni se agota, ni se despista un instante, aunque Elizaguirre ande un poquito remoltonado, tiene el marco muy bien defendido. Basta que a esto se una con cierta frecuencia esa facilidad rematadora de Mundo, que vuelve a marcar mucho después de dos años de apagarse casi por completo, para que el Valencia, con media de circunstan-

cias, extremos sin grandes comodidades, si bien Igoa se anticipa, pueda ir a la cabeza de la clasificación y haber repetido la historia venciendo al Sevilla con facilidad y sin dudas en los números. Del mismo modo, aguantando como aguantaba esa defensiva, discreciando los demás con un juego suelto a maravilla, cada acuerdo de Mundo representará tal vez un triunfo fácil del Valencia, hasta algunos triunfos inesperados frente a equipos que jugando un fútbol más elegante y primoroso quezcan delante y detrás de esta categoría que hasta ahora marcó el Valencia.

El Sevilla por ejemplo, es todo lo contrario. Claro que el Sevilla es muy distinto al que la temporada pasada dio en las Cortes una lección de cómo debe ganarse un título de Liga; Antúnez creemos iría mejor de medio; la elegancia y eficacia de Arzano de jun de hacer falta. Pero, pese a esto, el Sevilla jugó antes, se movió bien, mostró buen fútbol. Lo que no tuvo fue una defensiva práctica y un delantero — el centro o cualquiera de los otros — que

rematara como Mundo. Perdió; y no por mala suerte o por casualidad, sino por un tanteo muy claro, que el Valencia hubiera podido forzar más. Y eso teniendo en cuenta que Bustos es un gran portero, Barnet y Eguziluz no malos medios, los extremos no son flojos y Herrera tuvo una magnífica actuación. Nuestro Doménech conservó su estilo de buen juego pero en el Sevilla nos pareció más desdibujado que aquí, natural en un muchacho, aunque Manolo tiene clase para irse ambientando en cualquier equipo.

Los goles del Valencia los marcaron Mundo, Igoa, otra vez: Mundo — un gol de gran rematador, como en los mejores tiempos de Mundo — el Eji. Herrera marcó el del Sevilla. Los cinco en la primera parte.

Árbitro Solá y los equipos se alinearon:

Sevilla. — Bustos, Lucas, Antúnez; Alconero, Barnet, Eguziluz; López, Doménech, Araujo, Herrera y Campos.

Valencia. — Elizaguirre; Alvarez, Juan Ramón; Ortuzar, Puchades, Menarques; Epi, Amado, Munio, Igoa y Gálvez. — FEDE.

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Español, 5; CASTELLON, 0.
Valencia, 4; Sevilla, 1.
A. Bilbao, 2; Madrid, 0.
Murcia, 5; Gijón, 4.
Oviedo, 0; Sabadell, 1.
A. Avición, 3; Celta, 2.
D. Coruña, 3; Barcelona, 2.

	J	G	E	P	F	C	P
Valencia	3	3	0	0	7	2	6
A. Bilbao	3	2	1	0	8	3	5
Español	3	2	0	1	9	5	4
A. Avición	3	1	2	0	6	5	4
Murcia	3	2	0	1	7	9	4
Madrid	3	1	1	1	5	2	3
Sabadell	3	1	1	1	2	2	3
Sevilla	3	1	1	1	4	5	3
Coruña	3	1	1	1	4	5	3
Gijón	3	0	2	1	7	8	2
Oviedo	3	0	2	1	1	2	2
Celta	3	0	1	2	4	6	1
Barcelona	3	0	1	2	4	7	1
CASTELLON	3	0	1	2	2	9	1

SEGUNDA DIVISION

Mallorca, 1; Levante, 3.
Betis, 2; Hércules, 0.
Alcovano, 2; Córdoba, 0.
R. Sociedad, 2; Málaga, 0.
Zaragoza, 2; Ferrol, 1.
Granada, 3; Baracaldo, 1.
Santander, 0; Tarragona, 1.

	J	G	E	P	F	C	P
Tarragona	3	3	0	0	6	1	6
Zaragoza	3	2	1	0	5	3	5
Betis	3	2	0	1	9	5	4
R. Sociedad	3	2	0	1	9	6	4
Hércules	3	2	0	1	7	4	4
Levante	3	2	0	1	10	8	4
Alcovano	3	1	1	1	5	5	3
Baracaldo	3	1	0	2	3	4	2
Ferrol	3	1	0	2	5	6	2
Córdoba	3	1	0	2	1	3	2
Málaga	3	0	2	1	4	6	2
Granada	3	1	0	2	3	5	2
Mallorca	3	1	0	2	4	1	2
Santander	3	0	0	3	2	6	0

DERROTA DEL SEGARRA EN SU PROPIO TERRENO

El Constancia le venció por 1-0, aprovechando la mala tarde de los vallduxenses

Resulta ingenio a estas alturas, creer en tácticas y modalidades en la formación de un equipo que ya de por sí, carece de individualidades. El Segarra, mucho de lamentar la pérdida de esos dos puntos tan valiosos — y digámoslo en seguida — que por una incomprensión de la parte técnica en la formación del once tuvo el domingo por la tarde.

El verdadero aficionado, no comprende, y con razón, — se vio al transcurso de todo el partido — un Segarra sin su ariete preferido: Vilalta.

Si la crítica en un partido, libre esta vez, nos permite abordar en lo que pasó el domingo frente al Constancia, no hay duda que Vilalta jugó desde la grada el mejor partido de su vida.

Lamentable actuación de todo el equipo, de acuerdo. Inútil, inapta e infantil delantera del Segarra. Que frente a una defensa dura y atlética, no supiera llevar el juego por la parte que más le convenía: rasos. Diego y París, se bastaron ellos solos de desbaratar el juego endable de los delanteros celestes.

Por si era poco, el resto del equipo se empeñó en no desentonar y había alguna que otra vez, labor fácil a todo el cuadro isleño.

El señor Artola, del Colegio valenciano, ayudado por Ruiz y Adencoro, del mismo Colegio, ordena la alineación de los equipos, que lo hacen de la siguiente forma:

Constancia de Inca. — Martel; Diego, París; Navarro, Sotero, Dominguez; Hernández, Pla, Adrover, Morro y García. Segarra. — Anarici; Guillén, García; Selma, Torres, Cortá, Ferruses, Talamantes, Pitarch, Ventura y García (M.).

Nuestro reloj marca las 4:35, cuando el árbitro da la señal de iniciarse el juego. Saca el Segarra, Pitarch pasa a Talamantes, éste lo hace hacia atrás a Torres y se apodera del curso Morro, antes que el local; Morro dribla bien y pasa muy certero en un formidable cambio de juego, a su exterior Hernández de Centro éste sobre puerta y despeja Igo Guillén, chutando fuerte y raso por el lado derecho de Aparici, fuera. Es el primer susto de la tarde. Saca Aparici, fuerte, sobre Ferruses, que corre la línea bien y centra sobre la marcha, despejando a apuros Diego. El Constancia, a base de juego corto y pegado al terreno, se impone y domina visiblemente al Segarra. Estos desbordados continuamente por ese juego fácil y vistoso del que se corto, no acertán, y el pevisimo cunde en sus líneas.

A los diez minutos de juego permanencia. Efe. — YA L. Francias de Schacht el castellón de den). OPINIO SU Wash agran a ción c rember Estado Welles. charia no, We de acó aunque proclan Mando alemana ta orza tivo par tengu tal co que el deis de seguros manes, trinas proyect mino p ho los impone en el r sas ale abolicio una pr de los consid ganism una A Se r tencias está d impus fallo, gran a —Efe— LEA VI LE en un Morro García chut s asomb rici ha se cue de est muy r peligr prosig dueño el tan que se de eq más q no o sión, ners Martí un r la im tos de Y as prime esqui por d do e tos. —Ez jueg retra jueg serv final pero me met Ne que to e ba ma las de la de C

